

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Пинчука Андрея Юрьевича

«Терроризм в условиях глобализации как фактор политической деструкции: политологический анализ», представленной на соискание учёной степени доктора политических наук по специальности 23.00.02. – политические институты, процессы и технологии

Представленный автореферат показывает, что исследование Пинчука А.Ю., имеющее целью проведение всестороннего комплексного политологического анализа сущности и потенциала деструктивного воздействия терроризма на современные социально-политические процессы в условиях глобализации, разработке системы мер противодействия терроризму и выработке рекомендаций по повышению эффективности антитеррористической деятельности, отражает тенденции глобального мирового развития, и анализ факторов, оказывающих на него деструктивное воздействие, и уже поэтому отличается особой актуальностью.

Начальной точкой отсчета работы Андрея Юрьевича является анализ содержания дефиниции терроризма, выявление корней и предпосылок к изменению его содержания. Далее проводится оценка глобализационных процессов и влияния на них терроризма. Весьма содержательно анализируется деструктивный потенциал, в том числе, с учетом понимания сущности деструкции социально-политических процессов. Гносеологический потенциал работы строится на описательно-объяснительном характере выдвигаемых гипотез, сущностном и емком наборе методологических и концептуальных основ работы, дедуктивном развертывании содержания, позволяющем решить поставленные А.Ю. Пинчуком в своем исследовании задачи.

Из автореферата следует, что эмпирический блок диссертации отличается качеством и разнообразием проведенных исследований, соответствующим требованиям достоверности, надежности, валидности. В работе приводится комплексная, глубокая характеристика террористических

процессов. Тема, несмотря на разнообразие работ, исследующих вопросы терроризма, отличается новизной и нестандартностью подхода. Ее выбор потребовал неординарности мышления и способностей к генерации новых идей и взглядов. Это подтверждает то, что диссертационная работа обладает теоретической и практической значимостью.

Однако, на наш взгляд, в автореферате не отражены должным образом роль и влияние регионализации как одного из важнейших трендов современного мирового развития, который наравне с процессом глобализации влияет на трансформацию сущности современного терроризма.

В целом, считаем, что замечания не снижают значимости и общей положительной оценки работы, автореферат отражает основное содержание исследования, согласно разработанной структуре, носит научно-прикладной характер, обладает элементами новизны.

Как показывает автореферат, по критериальным параметрам работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, по специальности 23.00.02 - Политические институты, процессы и технологии.

Доктор политических наук, профессор,  
и.о.заведующего кафедрой политологии  
и международных отношений  
Российского государственного  
социального университета



М.Ю. Мартынова

